

外冷内热的妈妈

在我心目中，好妈妈应该是慈眉善目、和蔼可亲的。可我的妈妈却不是这样，在我的印象里，她对我就像古代的暴君对待臣民一样冷酷无情。

举个例吧，只要我每次考试成绩不理想，妈妈就会火冒三丈，批评我粗心大意不认真，学习不踏实，然后让我改错。每天晚上检查我的作业，如果发现我书写不工整，她就会板着脸罚我重写。有时写得我手都软了，她还是狠着心置之不理，直到我写得让她满意为止。冬天的早晨，六点钟妈妈便会催我起床。我躺在温暖的被子里实在不想起来，妈妈见我没有动静，便施展“九阴白骨爪”把我从被子里拽出来，逼我早读，并且读完后还要亲自抽查，看我能否答对。

那些时候，我恨透妈妈了，甚至荒唐地认为妈妈之所以对我那样，大概她不是我的亲妈。

直到有一天，我无意中打开妈妈的博客，才明白妈妈的良苦用心。妈妈在博客里这样写道：“天下没有哪位妈妈不疼爱自己的孩子。我很爱我的儿子，我希望自己的儿子能成为顶天立地的男子汉。但我始终清晰地明白一个道理，那就是温室里的花朵再娇艳也经不起风吹雨打，为了能让孩子成才，我严格要求和管教儿子，教他认真做人，认认真真学习，在他成长的道路上，让他知道有荆棘也有坎坷。在儿子眼里，我一定是个冷酷、严厉、苛刻的人，我何尝不想做一个和蔼可亲的妈妈？但我牢记一句话，爱孩子不要爱在脸上，要爱在心里……”

那一刻，我终于理解了妈妈。其实妈妈是个外冷内热的人，她对我的严厉，其实是在用另外一种方式爱我。

·通川区二小六（3）班/贺铁雄

·指导老师：李雪梅



为母亲送一束康乃馨

——写给一年一度的母亲节

有一个人，她永远占据我们心底最深处，那块最柔软的地方；有一种爱，它让你肆意索取享用，却不要求任何回报……她的爱，包裹在唠叨里，隐藏在责骂中，浸透在菜香里。你东找西翻，直到长大，直到懂事，才会找到。

1906年5月9日，美国费城的安娜·贾薇丝的母亲不幸去世，她悲痛万分。在次年母亲逝世周年忌日，安娜小姐组织了追思母亲的活动，并鼓励他人也以类似方式来表达对各自慈母的感激之情。此后，她到处游说并向社

会各界呼吁，号召设立母亲节。她的呼吁获得热烈响应。1913年5月10日，美国参众两院通过决议案，由威尔逊总统签署公告，决定每年5月的第二个星期日为母亲节。这一举措引起世界各国纷纷仿效，至1948年安娜逝世时，已有43个国家设立了母亲节。

今年五月的第二个星期日，就是5月11日。在这个为母亲而设立的节日里，请停下你匆忙行走的脚步，仔细打量一下自己的母亲。让我们为母亲送上一束康乃馨，一起祝福亲爱的妈妈，母亲节快乐！

我的妈妈是一位老师，我在她班上读书。她有着很多看似平凡却不平凡的故事。不信，请看：

镜头一：“学校打扫卫生，你为什么没有参加呢？”妈妈严厉的问我。“有那么多人打扫，少我一个又有什么关系？”我故作轻松的回答。“你不要以为你很特殊，教师子女更应该严格要求自己……”虽然我心里不服气，但还是觉得她说得有理，只好又回到教室。

镜头二：“妈妈，我们班的谭燕病了，听说十分严重。”下晚自习后，我回到家对正在备课的妈妈说。“去看看。”“你又不是班主任，关你什么事？”“你

向你夸夸我妈妈

这孩子，虽然我不是她的班主任，可我是她的老师……”第二天听爸爸说，妈妈头天晚上守学生输完液回家已经一点多了，我听了心里很不是滋味。

镜头三：“妈，你病了就不要去上课了吧！”我对生病的妈妈说。“没关系，给我端一杯水，你先走，我随后就来。”那一节课，我听得非常认真，以至忘记了下课……

镜头四：“妈，今年教师节你怎么连个‘先进’都没有？你不是说你每学期的教学评比不是一等奖就是二等奖吗？”“那是名额太少的缘故，没评起有什么关系？只要对得起学生、对得起家长就行。我教书的目的又不是为了评先进。”妈妈笑着说。

这就是我的妈妈，一名普普通通的小学教师。她是我的妈妈，更是我心中的好老师，我要向你夸夸她。

·万源长坝学校学生/熊璨

·指导教师：熊柳松



平凡妈妈也伟大

我的妈妈很平凡，可在我心里，她却是一个伟大的人。

我清楚地记得一件事。那是一个夏天的夜晚，我的咳嗽把熟睡的妈妈吵醒了。她摸了摸我的额头，吓出了我一身冷汗，急忙起身拿体温表给我量体温。“哇！39.5度”，虽然已是深夜两点钟了，她还是赶紧起床背我上医院。

在医院，妈妈交的一千元钱很快用完了。院方要妈妈尽快交钱，不然

就停药。我们一家生活在农村，家里十分贫寒，妈妈再也拿出钱来，急得和医生发生了争吵，最后还流下了眼泪。看着妈妈那珍珠般的眼泪，我不禁泪流满面。

我的妈妈就是这样，用心关爱着我，让我快乐成长。我为自己有这样一个好妈妈而自豪。我要好好学习，长大了好好孝敬妈妈。

·达县南溪学校五年级一班/旷祺

·指导教师：黄单

·我愿做一棵小树，为您遮风挡雨；我愿做一朵花儿，让您享受生活的甜美；我愿做一颗星——但是，这都不能表达我对您的爱。我只有怀着一颗感恩的心，默默地牵挂、祝福您，伴您走在甜蜜而又平凡的每一天。

万源长石小学九年级二班/袁霞

·感谢妈妈，感谢您给了我生命，感谢您给了我无限的关爱，感谢您在我受到挫折时给我的鼓励。

万源市长石小学九年级一班/王维

·我将用优异的成绩和丰富的知识，作为

母亲节的祝福

一份爱的礼物送给母亲，祝妈妈节日快乐！

通川区民族小学三（2）班/何金波

·妈妈，您在他乡还好吗？在母亲节来临之际，我要把祝福送给远方的你，祝您平安、健康！

通川区民族小学三（2）班/王诗雨

·母爱是伞，为我遮风挡雨；母爱是衣，为我送来温暖；母爱是灯，为我送来光明。我祝

天下所有的母亲永远幸福！

通川区民族小学三（2）班/刘睿

XinZuoWen

本版编辑：王万礼 刘礼全

投稿请登陆达州校园网：www.dzxy.cn

投稿热线：13795671968 2897022

AiXinYuan

本版版式：王万礼

爱 心 花

爱 心 连 线

通川区教育局

为重症女孩献爱心

本报讯 新学期开学不久，通川区十三小徐嘉玲同学患双肾坏死，生命危在旦夕。通川区教育局局长陈平高度重视，多次了解徐嘉玲同学的病情，并委托通川区教育工会主席杨万瑞去看望徐嘉玲同学。4月25日下午，通川区教育工会主席杨万瑞、通川区十三小校长李云贵分别为徐嘉玲同学送上爱心捐款2000元、4500元。

（滕凯 黎大强 记者 王万礼）

达县渡市初中

为特困生捐资助学

本报讯 4月7日，达县渡市初中全体师生在学校工会、政教处组织下，开展了一次以“与党同心、与群众贴心、让学生成才”为主题的为特困生捐资助学活动。活动共收到师生捐款3975.9元，学校将部分捐款发放到学校47位特困生手中，剩余捐款存入学校“特困生捐资助学基金”。（记者 陈鲸印）

达县堡子片区

师生救助患病女孩

本报讯 4月22日，达县虎让初级中学严安华老师的女儿严丹粒（一岁零十个月）被成都军区总医院确诊为白血病。4月25日，达县虎让初中联袂向片区内各校师生、虎让乡党委、政府及社会各界人士发出募捐倡议。截至记者发稿时，严安华老师已累计收到善款9855.50元。目前，募捐活动仍在进行，爱心接力棒仍在传递。（记者 陈鲸印）

新 作 文

春 蕃 项 目 助 学 金 发 放

宣汉百余名女学生获助

本报讯 4月11日上午，由国家关心下一代工作委员会倡导、中国石化集团公司捐助的春蕃高中生项目助学金第二期发放仪式在宣汉中学举行。据了解，和第一期春蕃行动一样，第二期受助的140名品学兼优的高一贫困女学生，每人每学期将获得600元的资助，受助时间暂定为两年，受助总额达33.6万元。（王兴寨）

中 国 移 动 心 系 教 育

为乡村学校援建图书馆

本报讯 4月9日，由中国移动达州分公司、开江分公司援建的“中国移动爱心图书馆”揭牌仪式在开江甘棠中学举行，开江县相关领导及学校师生数千人参加了仪式。据悉，移动公司为该图书馆购置了1500余册、价值4万余元的图书，为甘棠中学学子送上了一份诚挚的关爱。

（龙军）

万源市新店乡中心校

喜获重庆知青结对支助

本报讯 4月4日，重庆知青周龙、刘金秀、饶传辉、刘永梦等带着浓浓的爱心，带着对山区教育的深切关注，对万源市新店乡中心校30名贫困生给予了一对一的支助。他们不但给这些学生捐赠了生活和学习用品，还给每位学生捐赠了300元现金，并表示要对这30位学生进行跟踪资助。（张步伐 伍大浪）

儿子，妈妈背你去上学

汗水滴滴落在群山巍巍的乡间小路上。

为了治好王仕友的病，毛仕群背着他到处求医，但收效甚微。不少好心人告诉毛仕群，如果不抓紧想办法治疗，孩子病情加重就会变成终身残疾。毛仕群看到家中家徒四壁，债台高筑，眼前一片茫然。

“每天除了接送孩子、干活儿外，王仕友的妈妈总是不断地托人打听治疗大骨节病的药方，希望奇迹能降临到她儿子身上。”王仕友的邻居告诉记者。王仕友就读的石盘小学四年级班主任老师张秀奎告诉记者，虽然王仕友行动不便，但他每天都由家人背着坚持上学，在校期间，同学们轮流背着她上厕所、到课操场做游戏。

目前，王仕友一家四口没有被暂时的困难吓倒，他们整天默默无闻地生活着，日复一日重复着常人难以想象的艰辛。当记者与王仕友临别时，他正躺在妈妈的背上放学归来，王仕友眼含期待地说：“叔叔，外面的世界一定很精彩吧，我想从妈妈的背上走下来，到山外去看看外面精彩的世界……”

王仕友何时才能端端正正地站起来？何时才能顺顺当当地独自行走？何时走出大山看到外面精彩的世界？我们希望社会各界人士都来扶他一程，满足他这个小小的心愿。

·黎家平 庞德强 记者 周本均·

第五号：郝娅娅

郝娅娅，女，今年12岁，达县大堰乡育英学校五年级（2）班学生。妈妈在生她时就得了一种“怪病”，不能行走，成天瘫坐在地，身体颤抖不已。爸爸为了一家的生计不得不外出务工，前不久在工地上砸断了手，至今仍在医院治疗，目前全家靠年已七十的奶奶艰难地支撑。

穷人的孩子早当家。在家里，郝娅娅总是主动承担力所能及的家务活，照顾生病的妈妈；在学校，她是一个听话的好学生，学习刻苦，成绩优异。

贫困学生 档 案

第六号：张玉娜

张玉娜，女，现年11岁，开江普安红岩村人，开江新宁四校四（1）班学生。其妹张玉丽，现年6岁，在该校学前班读书。

2006年春节，张玉娜的母亲因与人争吵，盛怒之下放火烧了邻居的房屋，被判三年半徒刑。此后，父亲只好带姐妹俩背井离乡，到城里租民房居住。12平方米的低矮偏房，一大半的空间摆满了父亲挑担贩水果的筐筐篓篓。两张床，一张桌，是家里仅有的家具。低微的收入，让父女三人在困苦的生活环境中苦苦坚持。

3月3日，是我一生中最难忘的日子。这天，我们全家人都深切感受到了来自学校全体师生及社会各界好心叔叔阿姨们的真情关爱……

我是宣汉县红岭学校三年级（1）班一名普通的学生。我的妈妈冉玉萍系宣汉县红岭乡三村1社人，三年前因乳腺癌做了左乳切除术，花费10万余元，至今欠债4万多。屋漏又逢连夜雨。爸爸为给妈妈治病到福建打工，今年正月在工地上被钢筋伤了左眼。今年2月，妈妈在复查中得知癌细胞已转移到肾脏，右肾已坏死。眼看自己的生命已走到尽头，看着尚有年幼的我和弟弟，可怜的妈妈常常独自一人悄悄地抹眼泪。

一天晚上，我做完作业便上床睡觉了。当我一觉醒来，看见妈妈支撑着病弱的身子还坐在床前的一张小桌子上写着什么。我问妈妈：“妈妈，这么晚了，你还在干什么呀？”妈妈说：“小清，为了给我治病，家里的钱也花光了，还在外面欠了许多帐，妈妈现在真的是无路可走了。我现在写一封求助信，你明天带到学校，看学校有没有什么办法？”

第二天，我把妈妈的信带到学校，学校领导看了妈妈的求助信后，马上派人到我家了解情况。当得知妈妈患有重病，家境又贫寒，并且为了治病已负债累累，非常同情。

3月3日这天，学校开展了“拯救母亲，奉献爱心”募捐活动，学校的领导、老师、同学，还有社会各界好心人士纷纷为我们一家现场捐款。捐款时，妈妈在募捐箱旁感动得热泪盈眶，不停地为正在捐款的好心人鞠躬致谢。我在台下看着感人的一幕，也是泪流满面，在心里默默地对她们说：“感谢你们，亲爱的老师、同学！感谢你们，好心的叔叔、阿姨们！我一定好好学习，用我的实际行动报答你们的恩情，将来做一个对社会有用的人，把爱心传遍世界每一个角落……”

□ 叙述：

宣汉县红岭学校三（一）班

邓小清

整理：

王进军

那一天，我终身难忘